

Maliga serpana želi, bo pa vse še poprej zgodno, kakor letašnje leto. Reži se bo sploh več pridelalo, kot pšenice in vina: tako kažejo moje naznamnja. Tudi bojo nekteri sadeži po dvakrat sad nastavili, ki pa ne bo mogel popolnoma dozoreti. V bolj senčnatih krajih bo rež pozneje dozorela, kot pšenica. V bolj južnih krajih bo v spomladi rast nekoliko zaostala.

Tako bahaje prerokuje Štajarski prerok. Kdo pa med tema prerokama bo pravo zadel? Znabiti de nobeden. Vse znamnja so goljufne; veterček popiha in ko bi trenil, se spreoberne vreme, kteriga še za en dan ne znamo prerokovati. Če se pa primeri, de je kak prerok vunder vreme zadel — to ni prerokovanje imenovati, temuč z gol primerik, kakor tudi slepa kokoš včasih zerno najde. Pričakujmo od Boga, česar nam je njegova previdnost namenila in ne dajmo se strašiti od hudiga, pa tudi ne zdražiti od veseliga prerokovanja.

Zalostna prigodba.

V Podmelcih na Tominskim je 12. dan tega mesca po noči pogorelo do tal 21 hiš s kaplanijo vred in več drugih kmetijskih poslopij. Ubogi pogorelci niso skorej nič družiga, ko svoje življenje oteli; in sreča je velika, de noben človek smerti ni storil. Samo 5 hiš z farovžem vred je od cele vasi ostalo; pa tudi farovž bi bil pogorel, če bi ne bila sosedova hiša s korci krita. — Nesreča je velika; pogorelci so zgubili svoje pohištva, živež in obleko — in vse to v začetku zime! Samo 3 pogorelih hiš so bile per Teržaški asekurancii zavarovane. Kaj se še zmirej obotavljate kmetje, svoje pohištva zavarovati? Po ognji si želite zavarvani biti, pa takrat je že prepozno! F—r.

Oglas

milostljiviga Ljubljanskiga kneza in škofa
zastran Alojzjevša.

(Dalje.)

Misleči, de za napravo take mladenšnice se pred vsim lastno pohištvo potrebuje, sim že davnej pripravne hiše tukej v Ljubljani v ta namen iskal, tode še le v mescu Malim serpanu lanjskiga leta 1845 sim našel perpravno ležečo, precej veliko, z dvema nastropjema, prostornim vertam in dobrim vodnakam (šterno) previeno pohištvo, ktero sim z zraven ležečim praznim prostorom v ta namen za 22000 gold. srebra kupil.

V letašnjim poletji sim per imenovani hiši, de bi bila potrebam mladenšnice primerna, več reči pre narediti dal, in jo s potrebno pohišnisko perpravo za 22 mladenčev oskerbel, de bi se mogla mladenšnica z ravno imenovanim številam izrejencov že v novim šolskim leti, ki bo kmalo nastopilo, v začetje stopiti.

Kér bi pa vunder imenovano poslopje, čeravno bi se va-nj tudi 30 mladenčev z vso drugo družino spraviti dalo, za duhovno potrebo škofije ne bilo zadosti veliko, sim na zgorej imenovanim praznim prostoru letas poleti novo poslopje perzidati dal, ki je v prednji versti 17, na strani pa 11 sežnjev dolgo. To novo zidanje z dvema nadstropjema že stoji pod streho, bo pa popolno dodelanje še le prihodnje spomlad 1847 dobilo, potem pa tudi za 80 ali clo 100 izrejencov dosti prostora imelo, za ktere sim ravno tako voljin, vso potrebno hišno perpravo sčasama, kakor se bo zaloga za sprejemo večiga števila mladenčev množila, omisliti, brez de bi zató, kakor za velike potroške per zidanji, razuu sebe per kom drugim kaj iskati hotel.

Pri vsim tem je pa vunder treba, še na to misliti, kako se bo denar vkupej spravil, ki se bo potreboval za vsakoletne potroške za preskerbljenje mladine, ki se

ima v tem seminiši gojiti, in zlasti kako se bo stanovitno premoženje (Stammkapital) perdobilo, iz kteriga prihodkov ali obrest bi bilo preskerbljenje saj nekterih mladenčev v mladenšnici, in s tem tudi obstanje semeniša samiga za prihodnje čase ugotovljeno.

Komu de gre denar za preživljenje in druge potrebe izrejencov v mladenšnici poskerbeti, je sveti Tridentinski zbor po zgorej imenovani postavi na znanje dal, in je že samo na sebi očitno, de k ustavljenju naprave, ktere namen je dobra zreja mladine za duhovšino škofije, naj pred vsimi drugimi duhovšina s svojim višim pastirjem po mōči vkupej zloži; desiravno je upati, de bodo tudi drugi blagi ljudje, če jih duhovšina od dobriga namena te mladenšnice podučí, k temu pobožnimu delu dobrotljivo perpomogli.

Kar zadene zlasti doneske za perdobljenje stanovitniga premoženja, izrejence v mladenšnici hraniti, in njih preživljenje za prihodnje čase uterditi, sim jez sam perpravljen, temu stanovitnimu premoženju s doneskam dvajset tavžent goldinarjev srebra začetik storiti in iz obresti tega denarja, po pet od sto, vsako leto deseterim ubogim pa pridnim mladenčam v ti mladenšnici stanovanje zagotoviti, perčakovaje de za slednjiga izrejence na leto ne bo čez 100 gold. potroškov prišlo. To storivši pričakujem, pa ne de bi za to stran komu hotel le nar manjši silo storiti, de bodo moji zvesti sodelavci v vinogradu Gospodovim k razširjenju te naprave z permerjenimi prostovoljnimi doneski iz serca radi perpomogli, ne samo k stanovitnimu premoženju, temuč tudi k vsakdanjim potrebam te hiše.

Zlo bi se mogel motiti v svojim zaupanji do duhovšine te škofije, ki je že glas, de je poslopje za mladenšnico kupljeno, veselo sprejela, ko bi že naprej ne smel misliti, de bo ona ravno takó veselo po svoji moči pripomogla k ustavljenju in rarsirjenju stanovniga premoženja in k drugim tako imenovanim tekočim troškam za preživljenje izrejencov, ki se imajo v mladenšnico vzeti. Nadjam se tedaj, de me bo duhovšina v izpeljavnji taciga namena verlo podpirala, kteriga bo pač vsak, ki je pravih misel, poterdti mogel, kér se na očitno postavo naše svete cerkve opira in le želi, de bi se ti škofii dovoljna in krepka duhovna mlajšina zagotovila in de bi izrejenci te mladenšnice nedolžni, omikani in za duhovni poklic kakor gré perpravljeni, se v bogoslovsko duhovšnico perpeljali. (Dalje sledi.)



Oznanilo mizarjem.

Prihodnje nedeljo dopoldné ob desetih, bo v Ljubljanski obertniski šoli (v Salendrovih ulicah Nr. 195) gosp. E. Hajnc, malar iz Pariza, učencam obertniske šole neko posebno umetnost pokazal: vsakterimu mehkimu lesu poljubno farbo nar imenitnišiga lesa ali marmorja dati in ga umetno polikati. V dveh urah je obljubil, vsaciga brihtniga rokodelca te umetnosti naučiti. Naj tedaj tega poduka nobeden ne zamudi, ki bo učencam brez plačila dan.

Vodstvo obertniske družbe v Ljubljani.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajuju	
	28. Listopáda.		23. Listopáda.	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik Pšenice domače	2	28	2	20
1 » » banaške	2	51	2	40
1 » Turšice	1	24	1	30
1 » Sorsice	—	—	1	50
1 » Réži	1	39	1	38
1 » Ječmena	1	20	1	15
1 » Prosa	1	14	1	15
1 » Ajde	1	11	1	2
1 » Ovsa	—	54	—	51